
Matematika III, 8. cvičeńı

Lineárńı obyčejné diferenciálńı rovnice s konstantńımi koeficienty. V učebńıch textech jde o část
L v kapitole 8.

Př́ıklad 1. Najděte řešeńı rovnice
y′′ = 2y′ + y + 1

splňuj́ıćı y(0) = 0 a y′(0) = 1.

Př́ıklad 2. Najděte všechna řešeńı rovnice

y′′ + y′ = x2 − x + 6 e2x .

Př́ıklad 3. Spočtěte obecné řešeńı rovnice

y′′ + 3y′ + 2y = (x + 1) e−3x .

Spočtěte i pro pravou stranu e−x. Najděte i řešeńı splňuj́ıćı nějaké rozumné počátečńı podmı́nky
(a naznačte, že jde o rovnici tlumeného harmonického oscilátoru – člen 3y′ postihuje ”bržděńı”úměrné
rychlosti, pravá strana pak dodatečnou śılu p̊usob́ıćı na systém ...).

Zvolte daľśı (nebo jednodušš́ı) př́ıklady dle potřeby.
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